



一个湖北籍民警的战疫故事

# 夫妻一起“逆行” 20天全家没能团聚

警察丈夫瘸着腿冲上一线，医生妻子除夕当天便返回医院

卢宇，四川省公安厅交警总队高速公路一支队六大队四级警长，老家在湖北随州。一个月前，他左脚骨折，被单位安排在家休息，新冠肺炎疫情突如其来，他不听医生劝阻瘸着腿冲到一线执勤。

卢宇的妻子是新冠肺炎救治定点医院的护士长，大年三十接到命令就赶回医院，20天来都没有回家，孩子一直丢给外公外婆照看。

卢宇父母都在疫情严重的湖北老家，尽管他总是很担心，却也帮不上什么忙。

这次疫情战斗中，逆行者中有不少“夫妻档”“父子兵”，卢宇这位湖北籍民警家庭就是其中的代表，他们这个家庭度过了难忘的20天。



在一线执勤的卢宇。

一起对进出车辆进行严格检查，劝返外地旅游车辆以及走亲访友人员，严防病毒进入阿坝州内和扩向成都，坚守成都的西北大门。

## 她，除夕返医院至今未归家

卢宇的妻子马立鹏是都江堰市人民医院感染性疾病科护士长，这家医院是本次疫情救治定点医院，感染科则是抗击新冠肺炎疫情的最前线。

1月24日，正值大年三十除夕，四川省启动突发公共卫生事件一级应急响应，马立鹏顾不上和家人吃一口团圆饭，立马返回了医院。

记者了解到，目前为止，都江堰没有一例确诊病例，这离不开当地医护人员的付出。从除夕到现在，马立鹏和同事们一起，在专门科室里安排人员、分区、制定流程、排查发热患者……20天来，她没有回过家，吃住都在科室。



马立鹏所在的感染科是抗击新冠肺炎疫情的最前线。

手言和了。

虽然行走不便，卢宇还是主动请缨加入到疫情防控工作中。他嫌拄拐麻烦，将双拐丢弃一边，一瘸一拐冲在最前，在高速路口检查点与医护人员

## 他，瘸腿冲到抗击疫情一线

卢宇的驻守地点在都汶高速。

去年12月中旬，在一次隐患排查中，卢宇不慎摔倒，导致左脚骨折，无法正常行走，医生要求必须手术。

单位安排卢宇在家休息，他决定年前找个时间把手术做了。结果，新冠肺炎疫情在春节前暴发，卢宇知道肯定要开始忙了，决定推迟做手术的时间。医生警告他说：你拖下病根，留下陈旧性老伤，后果自负。

卢宇没有听从劝阻，仅简单用了石膏固定，架起双拐就返回大队上班了。那天，刚好碰到两个当事人情绪激动、吵吵闹闹，但他们见到拄着拐棍前来处理的卢宇时，立马面带愧色握

作为护理带头人，马立鹏要直接接触疑似患者，承受着体力超负荷和精神高度紧张的双重压力。她告诉记者，自己也想回家，却担心可能把丈夫和邻居传染，给大家的生活工作带来压力。

20天来，夫妻二人未曾见面，平时只能用电话和微信互相交流和鼓励。即便卢宇给妻子送生活补给时，两人也相隔甚远。

儿子只有2岁3个月，正是需要父母陪伴地时候，多日未见到妈妈，夜间时不时的醒来哭闹着找妈妈。面对儿子，夫妻二人心存愧疚，却只能继续坚守一线。

## 焦，父母妹妹身处湖北疫区

2010年入警的卢宇，老家在湖北随州，这次新冠肺炎疫情，随州的感染人数一直位于湖北前列，而当地医疗条件十分有限。

卢宇的父母都在老家生活，每天早晨，湖北感染病例的数字都让卢宇觉得刺眼。他告诉记者，年过六旬的父母和妹妹所在的邻近社区，都有确诊和死亡病例，还有亲友在武汉自我居家隔离。每天看到老家各种揪心的新闻报道，卢宇的眼眶都会不自觉地湿润起来。

“我帮不上什么忙，更不可能回去，只能抽空每天给父母问个平安，叮嘱几句。”卢宇说，父母各项生活物资是否充足，各项防护能否到位等真实情况，他也不得而知。但是父母却在电话中叮嘱他，让他不要担心他们，全心把自己的工作做好。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐

一个湖北籍商人的在川经历

# “虽然人在隔离，但友谊没有隔离”

来蒲江采购耙耙柑的一行6人，受到当地社区和热心人士的细心照顾

2月10日上午，成都市蒲江县鹤山街道干柏社区收到一面锦旗，上面写着“防疫关乎你我他，为民排忧解难”。送锦旗的人并非社区居民，而是一位湖北人。

他叫辛忠，1月25日前往成都蒲江收购耙耙柑。因为受新冠肺炎疫情的影响，辛忠一行人在抵达蒲江之后进行了居家隔离。也是在这段居家隔离的日子里，他见证了一座城市的温暖，也收获了无数善意。

## 蒲江老板腾厂房 一行6人被安排居家隔离

辛忠是湖北宜都人，从事水果生意。1月25日深夜，辛忠一行6人分别乘飞机、自驾来到蒲江，准备收购蒲江耙耙柑。这也是辛忠第六次前往蒲江收购水果了。

抵达蒲江后，辛忠联系了一家水果公司的负责人杨建，想租用他的厂房做冻库。

杨建是退伍军人，2001年从部队



在社区和热心人士的帮助下，辛忠一行人顺利度过隔离期。

退伍后便回到蒲江做生意。2016年，在社区的关心和帮助下，杨建成立了公司，当上了老板，生意越做越红火，客户也遍布五湖四海，辛忠便是其中之一。

“新冠肺炎疫情来势汹汹，电视新闻滚动播放，社区的干部们每天都要排查湖北来蒲人员。”杨建告诉记者，他深知此次疫情的严重，自己的公司也接受了社区的排查。

接到辛忠的电话，考虑到他们一行人又刚到蒲江，人生地不熟，加上春节期间很多旅店不营业，杨建便把他们安置到厂房办公室暂时居住。将辛忠一行人安置好后，杨建便将情况如实告知社区工作人员。

“考虑到他们从湖北过来，需要进行居家隔离。”干柏社区党总支书记苟同辉说，社区工作人员在了解到这一情况后，第一时间前去看望辛忠一行人，向他们送上《武汉返蒲人员健康告知书》和一些生活必需品，并解释了目前的形势和疫情相关防控措施，劝导他们自行居家隔离。

## 社区帮忙采购 度过隔离期继续收耙耙柑

“考虑到他们购物不便，我们让辛忠每天列出购买清单，让工作人员代为采购、送达。”苟同辉说，在辛忠一行人隔离期间，社区干部每天都陪同医护人员上门为他们测量体温，看到辛忠家还有一名4岁的小朋友，社区工作

人员贴心地买了零食和玩具送给她。

2月9日，在社区干部和杨建等热心人士的关心和帮助下，辛忠一行人顺利度过了隔离期，经过社区医护人员上门开展医学检查，居家隔离被解除。

为表示感谢，在解除隔离的第二天，辛忠便找人做了锦旗送到社区。“在这个特殊时期，很多人都害怕我们湖北人，谈‘鄂’色变，但蒲江人就和耙耙柑一样，心里透亮又甜。虽然人在隔离，但友谊没有隔离，心与心的距离反而越来越近了。”辛忠感慨地说。

据了解，已经解除隔离的辛忠仍然在杨建的厂区内电话办公，目前已收购20余万斤耙耙柑。“蒲江人民没有亏待我，我也要为蒲江群众尽一份力。”辛忠说，他能做的就是疫情期间，尽可能多地为蒲江耙耙柑以最优的价格销售到全国各地。而这趟蒲江之行，收获的不仅是水果，更多的还有疫情之下，一座城市的温暖和真心。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡 图由受访者提供